
 57 

МЕДІАЦІЯ ЯК АЛЬТЕРНАТИВА СУДОВОГО ВИРІШЕННЯ 

СПОРІВ 

 

Загоруйко Д.В., гр. М-29 
Науковий керівник – ст. викл. Іщук Л.М. 

Харківський державний університет харчування та торгівлі 

 

Медіація є альтернативним способом вирішення конфліктів 

поряд із судовим вирішенням спорів. Це особлива форма вирішення 

суперечки, в процесі якої сторони спільно знаходять найбільш 

оптимальне рішення, що враховує інтереси всіх учасників.  

Одною із основних особливостей медіації є, присутність 

медіатора, третьої нейтральної сторони, що виконує роль посередника. 

Добровільність участі сторін та відсутність обмеження процесуальним 

предметом спору також є характерною рисою цього методу. Що 

зумовлює наступні переваги медіації, такі як: швидкість, 

конфіденційність і висока результативність. 

Правове вирішення проблеми спрямоване на з’ясування вини 

та пошук винних, в той час, як медіація орієнтована на досягнення 

консенсусу між сторонами спору. Саме цей фактор вказує на більш 

етичну  спрямованість цього методу. Досягнуте рішення, під час 

медіації, не пригнічує жодну з конфліктуючих сторін. 

В Україні метод медіації не має правового підґрунтя. Хоча 

ідея застосування цього методу з’явилася ще в 2007р. Коли  

Європейський Союз та Рада Європи в рамках спільної програми, 

спрямованої на поліпшення діяльності судової гілки влади в Україні, 

прийняли рішення про поширення ідеї медіації на території України, 

зокрема в її адміністративному судочинстві. Дуже важливо і те що не 

має ніяких передумов для відторгнення цього методу, так як він не 

суперечить нашому законодавству, а отже не потребує будь-яких змін 

законів. Навпаки Кодекс адміністративного судочинства України 

(КАС),  створює сприятливі умови для впровадження цього методу.  

8-12 лютого 2010 року у низці міст України відбулися 

практичні семінари з медіації для адвокатів з питань альтернативних 

методів вирішення спорів. Для проведення тематичних семінарів були 

обрані Донецьк, Біла Церква, Вінниця, Івано-Франківськ. Практичним 

досвідом застосування поділилися експерти Ради Європи. 

Отже, медіація як альтернативний спосіб вирішення 

конфліктів е актуальним, практичним та пов’язаним з необхідністю 

подальшого розвитку судової системи України. 

 


